плоды ПЕРЕВООРУЖЕНИЯ

Правительство Филиппин разрекламировало введение обязательного начального семилетнего обучения по американскому образцу как проявление величайшей заботы о просвещении народа.

С тех пор прошло уже пять летсрок достаточный для того, чтобы подвести некоторые итоги. За справкой по этому вопросу обратимся к наиболее сведущему лицу - министру просвещения Филиппин Мануэлю Лиму. В недавней беседе с корреспондентом газеты «Манила кроникл» министр заявил, что 50% от общего количества детей в возрасте от 7 до 19 лет (восемь миллионов) не могут поступить в школы. Перспективы на будущее также весьма плачевные. В нынешнем учебном году из 800 тысяч детей в возрасте семи лет лишь 300 тысяч смогут пойти учиться, так как в стране не хватает школ и многие родители не имеют средств для внесения платы за обучение.

Этот же министр-а в его осведомленности мы не можем сомневатьсясказал, что для преодоления трудностей в стране необходимо дополнительно построить по крайней мере две тысячи школьных классов.

Подсчитано, что для того, чтобы обеспечить учебными пособиями хотя бы каждого ученика только в городских начальных школах, на издание учебников необходимо ассигновать 40 миллионов песо. Однако в нынешнем году на эти нужды ассигновано всего... два миллиона. ские дети не имеют возможности

посещать школу лишь только потому, что правительство расходует основные средства бюджета на перевооружение

армии по плану СЕАТО.

Манильские газеты отмечают, что в связи с засильем в стране американской кинопродукции и литературы резко увеличилось число преступлений, совершаемых малолетними. Подобное положение вызывает беспокойство пагриотической общественности страны. Именно поэтому на Филиппинах все громче раздаются голоса протеста против американского влияния на культуру и просвещение стоаны.

Недавно в Маниле, на торжественном вечере по случаю 25-й годовщины ся под контролем военной миссии со дня основания ассоциации учителей общественных школ, председатель комиссии по вопросам просвещения филиппинского парламента Энверга Даже во время войны, южнее 17 па- но и строят автостраду Сайгонпризвал покончить с пережитками ко- разлели насчитывалось лишь шесть Бьенхоа такой ширины, что эту автолониализма в области культуры и крупных военных аэродромов. Теперь, страду можно использовать даже для воспитания.

ДРУЗЬЯ ПОЗНАЮТСЯ...В СУДЕ

шаемых американской военщиной.

циальных заявлениях «крепостью сво- дисментами. бодного мира» и «самым надежным себя, как в завоеванной стране.

турецкого населения дошло до того, тарии излишни. что уже нельзя было пройти мимо этого безобразного случая. Зал суда

Во всех странах, где разместились был так переполнен, что пришлось вооруженные силы США, растет чис- перейти в другое, более вместительное ло бесчинств и преступлений, совер- помещение. Суд приговорил виновных к 10 месяцам тюрьмы. Когда приго-Даже в Турции, союзнице США вор был оглашен, все присутствопо НАТО, на похвалы которой не вавшие в зале, пришедшие сюда с нескупятся американские государствен- большими флажками Турецкой Ресные деятели, называя ее в своих офи- публики, встретили его бурными апло-

Газета пишет далее, что американдругом», военнослужащие США ведут ское командование, стремясь как-то сгладить впечатление от хулиганского Недавно в Измире произошел еще поступка своих подчиненных, не нашодин случай, красноречиво говорящий до ничего дучшего, как подарить мэру об отношении новоявленных колони- Измира турецкий флаг и торжествензаторов к национальному достоинству но заверить его в уважении к нациоэтой страны. Два американских моря- нальному достоинству Турции Газета ка сорвали висевшие на площади не комментирует это лицемерное за-Республики турецкие флаги и разор- верение. Но в той же колонке она вали их. Газета «Джумхуриет» сооб- помещает сообщение о новом хулиганщает о суде, состоявшемся над ними ском поступке американских военных в Измире. Это первый судебный про- моряков в Стамбуле, учинивших сканцесс над американскими военнослужа- дал в баре из-за того, что бармен щими, которые до сих пор пользова- отказался принять у них доллары лись правом экстерриториальности и, вместо турецких лир. Быть может, следовательно, всегда оставались без- «Джумхурнет» по-своему права: в танаказанными. Видимо, возмущение ких случаях, как говорится, коммен-

д. ЕВГЕНЬЕВ

Зачем Сайгону таная широная автострада?

Филиппин- ководство южновьетнамской армией класса. принадлежит не местному командопроизносят речи депутаты парламенюжновьетнамской «перевоспитания» трмии.

Стныне все вооруженные силы Южного Вьетнама, в которых насчи-США.

В Южном Вьетнаме осуществляетв мирное время, здесь имеется 22 во- посадки и взлета реактивных само-Ю. ГАВРИЛОВ енно-авиационные базы с аэродрома- летов.

В настоящее время подлинное ру- ми, из них шесть — международного

Строительство военных баз и друванию, а американской «миссии помо- гих чисто военных объектов провощи». Разместившаяся первоначально дится в Южном Вьетнаме под марщи». газместившался под мар-на окраине столицы, она теперь пе- кой «гражданского строительства». осселилась в роскошный дом, распо- Так, в сайгонской газете «Тьенг Чуложенный в центре Сайгона, как раз онг» сообщалось, будто работы по напротив парламента. Это весьма реконструкции порта Нха Бе ведутсимволично: из двух крупнейших эда- ся для того, чтобы преобразовать его чимволично. по доли в наиболее внушительное в крупный коммерческий порт. Однавпечатление производит не то, где ко Международная комиссия по контролю за соблюдением в Южном та, а то, где американские офицеры Вьетнаме Женевских соглашений в разрабатывают планы вооружения и своем седьмом докладе официально сообщила, что в действительности порт Нха Бе превращен в военную

Решениями Женевского совещания тывается 355 тысяч человек, находят- предусмотрено, что США не имеют права создавать в Южном Вьетнаме военно-авиационные базы. В обход этих решений американцы не только ся широкое военное строительство. создали 22 военно-авиационные базы,